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ร่างขอบเขตของงาน (Term of Reference: TOR)
โปรแกรมระบบจัดเก็บข้อมูลเพื่อเพิ่มประสิทธิภาพระบบบริหารจัดการเอกสารอิเล็กทรอนิกส์

1. ความเป็นมา
ด้วยโครงหน่วยขับเคลื่อนนวัตกรรมเพื่อสังคม ประจำพื้นที่ภาคเหนือตอนบน 1 ได้ดำเนินการจัดเวที การนำเสนอผลงานของผู้เสนอขอรับทุนผลงานนวัตกรรมเพื่อสังคมในการขอทุนจากผู้สนับสนุนและส่งต่อให้กับผู้ประกอบการในหลายโครงการ ทำให้มีเอกสารที่ผู้ขอทุนได้จัดส่งเข้าในเพื่อส่งเอกสารและรายงานเข้ามาเป็นจำนวนมาก ทั้งในส่วนของรายงานฉบับเพื่อส่งมอบเบิกเงิน รายงานการใช้เงิน รายงานการขอเบิกเงิน ประกอบกับเทคโนโลยีสารสนเทศและเทคโนโลยีการแปลงภาพได้พัฒนาเปลี่ยนแปลงไปอย่างมาก อีกทั้งปริมาณข้อมูลที่เกี่ยวข้องในการขอทุนแต่ละครั้งมีเพิ่มมากขึ้น การบริการสืบค้นข้อมูลก็มากตามไปด้วย ระบบปัจจุบันที่เป็นเพียงแต่การเก็บข้อมูลบนฐานข้อมูลอิเล็กทรอนิกส์ จึงไม่สามารถตอบสนองและเอื้อต่อการปฏิบัติงานได้ครอบคลุม ครบถ้วน ตามความต้องการใช้งาน ตลอดจนไม่สามารถรองรับการใช้ข้อมูลร่วมกันระหว่างหน่วยงานผู้ให้ทุน และผู้ขอรับทุน ตลอดจนผู้ดูแลระบบได้อย่างมีประสิทธิภาพ
	ดังนั้น เพื่อให้มีการส่งข้อมูลและการตรวจสอบเอกสารเสริมสร้างและพัฒนาระบบข้อมูลเพื่อมุ่งสู่การจัดอิเล็กทรอนิกส์ (e-Workflow) เพื่อใช้เป็นเป็นแหล่งเก็บข้อมูล ส่งเอกสาร และตรวจสอบการส่งเอกสาร เอกสารรายงาน การเบิกจ่ายเงิน และสำหรับการประเมิน บทสรุปผู้บริหาร เรียกใช้งานเอกสาร รวมทั้งข้อมูลที่เกี่ยวข้องในการปฏิบัติงานของโครงการฯ ถูกจัดเก็บอย่างเป็นระบบ ลดความซ้ำซ้อนของการจัดเก็บข้อมูล ลดการใช้กระดาษ โดยมีระบบการค้นหาเอกสารหรือเรียกใช้เอกสารที่มีประสิทธิภาพ สามารถขยายขอบเขตการใช้งานที่ครอบคลุม สะดวก ตรงตามความต้องการของผู้ใช้โปรแกรม จึงมีความจำเป็นที่จะต้องจัดทำโปรแกรมระบบจัดเก็บข้อมูลเพื่อเพิ่มประสิทธิภาพระบบบริหารจัดการเอกสารในระบบอิเล็กทรอนิกส์

2. วัตถุประสงค์
2.1  เพื่อเพิ่มประสิทธิภาพระบบบริหารจัดการเอกสารอิเล็กทรอนิกส์ในลักษณะ Web Application สำหรับเป็นเครื่องมือในการบริหารจัดการเอกสารในโครงการ
2.2  เพื่อให้มีระบบจัดเก็บข้อมูลเอกสารที่สามารถสนับสนุนทั้งผู้ให้ทุน ผู้ขอรับทุน ผู้ประเมิน ผู้ดูแลระบบ ในการตรวจสอบเอกสารที่มีประสิทธิภาพ
2.3	เพื่อให้มีการบริหารจัดการเนื้อหาให้มีความถูกต้อง เป็นปัจจุบัน และสามารถสรุป Report รายงานผลของโครงการเพื่อเป็นข้อมูลในการตัดสินใจของผู้บริหาร


3. ขอบเขตของงาน
การจ้างพัฒนาระบบบริหารจัดการเอกสารอิเล็กทรอนิกส์มีขอบเขตของงานอย่างน้อย ดังนี้
3.1 ออกแบบและพัฒนาระบบบริหารจัดการเอกสารอิเล็กทรอนิกส์ ภายใต้ชื่อโดเมินเดิม คือ http://www.adicet.cmru.ac.th/SID/SIDS (Social Innovation Database System) โดยมีรายละเอียด คุณสมบัติทางโปรแกรม อย่างน้อยดังนี้
1) การจัดเก็บข้อมูล 
(1) สามารถจัดเก็บเอกสาร รูปภาพ ไฟล์ขนาดใหญ่ และการนำเข้า โดย
· การอัพโหลดผ่านโปรแกรมเพื่อจัดเก็บ FILE และสามารถจัดเก็บได้ทั้งภาพ ไฟล์ เข้าสู่ระบบโดยอัตโนมัติและรองรับ Format อย่างน้อยได้ดังนี้ BMP, GIF, JPG, TIF, PCX, PNG, PDF, docx, xlsx , pptx 
· มี Function ในการ Import และ Download ข้อมูลอิเล็กทรอนิกส์ไฟล์ของโครงการฯ เข้ามาจัดเก็บได้ ทั้งไฟล์เอกสาร รูปภาพ เสียง ตลอดจนภาพเคลื่อนไหว อาทิเช่น Document file (docx, xlsx, pptx, HTML, XML, csv, Portable Document Format -PDF), Image File (jpg, gif, png, etc.) , Video File (mp4, mov, avi, mpeg, h264, etc.), Audio File (mp3, wav, aac, etc.) เป็นต้น
(2) สามารถจัดเก็บเอกสารชนิดไฟล์ข้อความ ที่ได้จากการสร้างภายในโปรแกรม และการนำเข้า ได้เองตามความต้องการโดยวิธี Drag & Drop หรือการอัพโหลดแบบง่าย
(3) สามารถสร้างเอกสารทั้งรูปแบบ String, Integer, Date, Check Box และออกแบบหน้าจอเพื่อใช้ในการค้นหา
(4) สามารถบันทึกคุณสมบัติของเอกสารโดยอัตโนมัติ เช่น ผู้สร้าง ผู้แก้ไขล่าสุด วันที่สร้าง และวันที่แก้ไขล่าสุด เป็นต้น
(5) สามารถป้องกันการแก้ไขเอกสารพร้อมๆกัน โดยในขณะใดขณะหนึ่งต้องมีบุคคลเพียงคนเดียวที่สามารถแก้ไขเอกสารได้ โดยที่บุคคลอื่นที่มีสิทธิเข้าดูเอกสาร สามารถดูเอกสารได้เพียงอย่างเดียวเท่านั้น
(6) สามารถสร้างเอกสาร สร้างแบบฟอร์ม เพื่อให้ผู้ใช้สามารถกรอกข้อมูลและส่งเอกสารเข้าระบบได้โดยผู้ดูแลระบบ

2) การทำสำเนา การจัดพิมพ์ และรายงาน
(1) สามารถสำเนาเอกสารข้อมูลภาพออกทางเครื่องพิมพ์ หรือส่งเอกสารออกผ่านทาง E-mail 
(2) สามารถสำเนาเอกสาร/ภาพ แต่ละหน้าหรือทั้งหมดได้
(3) สามารถเลือกหัวเรื่อง (Field) ที่สร้างไว้ ออกเป็นรายงานได้
(4) มีฟังก์ชั่นของการทำรายงานเอกสาร และ การวิเคราะห์ผลการส่งโครงการ อย่างน้อยดังนี้
· สามารถออกรายงานที่เกี่ยวกับเอกสาร เช่น จำนวนโครงการ การเบิกจ่ายเงินโครงการ เอกสารคงค้างที่ยังไม่สำเร็จ ซึ่งสามารถแจ้งเตือนและเรียกดูผ่าน Web Browser ได้
· สามารถออกรายงานปริมาณงานในการจัดเก็บเอกสารและเปรียบเทียบการจัดเก็บในแต่ละวัน/เดือน/ปี ของแต่ละโครงการ สำหรับผู้ดูแลระบบ
· รายงานอื่นๆ ตามที่ผู้ดูแลระบบฯ กำหนด
(5)  สามารถแสดงผลและรองรับการใช้งานบนอุปกรณ์ต่างๆ ได้ (Responsive Website) เช่น คอมพิวเตอร์แบบตั้งโต๊ะ (Personal Computer) คอมพิวเตอร์แบบเคลื่อนที่ (Notebook) คอมพิวเตอร์แบบพกพา (Tablet) โทรศัพท์เคลื่อนที่ (Smart Phone) ฯลฯ ที่อยู่ในสภาพแวดล้อม (Platform) และ/หรือ ระบบปฏิบัติการที่แตกต่างกันได้
3) ส่งเอกสารข้อเสนอโครงการ
(1) ผู้สมัครสามารถอัพโหลดแบบฟอร์มการสมัครเข้ามาในระบบทั้งในรูปไฟล์เอกสาร และไฟล์ภาพ รองรับ Format อย่างน้อยได้ดังนี้ BMP, GIF, JPG, TIF, PCX, PNG, PDF, docx, xlsx , pptx
(2) ผู้สมัครสามารถกรอกแบบฟอร์มที่ผู้ดูแลระบบสร้าง และส่งเอกสารเข้ามาในระบบได้

4) การรักษาความปลอดภัย
(1) มีระบบรักษาความปลอดภัยในการเข้าระบบ การจัดเก็บ ตามมาตรฐาน SSL
(2) สามารถเข้ารหัสไฟล์เอกสาร และข้อมูลสำคัญที่จัดเก็บไว้ในระบบงาน
(3) มีการป้อนชื่อผู้ใช้ และรหัสผ่านทุกครั้งที่เข้าใช้โปรแกรม
(4) มีการกำหนดสิทธิ์ในการเข้าใช้งาน ผู้สมัคร, ผู้ประเมิน, ผู้ดูแลระบบ, ผู้บริหาร
(5) ผู้ดูแลระบบสามารถกำหนดสิทธิ์การเข้าถึงเอกสารได้
(6) มีผังรายชื่อผู้ใช้งานระบบ ซึ่งไม่จำกัดระดับและจำนวนของหน่วยงาน และผู้ใช้ 
(7) มีระบบบันทึก และเรียกดูประวัติการทำงานของผู้ใช้แต่ละคน
(8) ต้องมีระบบรักษาความปลอดภัยของเอกสาร โดยเอกสารจะต้องมี
· การรักษาความลับ (Confidentiality) ไม่ให้ผู้ไม่มีอำนาจสามารถเข้าถึงเอกสารอิเล็กทรอนิกส์นั้น ๆ โดยสามารถกำหนดระดับของผู้เข้าใช้ระบบได้ดังนี้ 
· สามารถเรียกดูข้อมูลเฉพาะที่รับผิดชอบได้เท่านั้น
· สามารถเรียกดูข้อมูลและแก้ไขข้อมูลเฉพาะที่รับผิดชอบได้เท่านั้น
5) การสำรองข้อมูล
(1) มีระบบสำรองข้อมูล ซึ่งสามารถตั้งวัน เวลาเพื่อให้โปรแกรมทำงานโดยอัตโนมัติ 
(2) ระบบต้องสามารถทำการสำรองข้อมูลทั้งแบบเต็มระบบ (Full system Backup) และแบบเฉพาะส่วนที่มีการเปลี่ยนแปลง (Incremental Backup) 


6) การฝึกอบรม
(1) จัดทำหลักสูตรและแผนการฝึกอบรม ด้านการนำเข้าข้อมูลและการบริหารระบบ ให้แก่ผู้ที่มีหน้าที่ดูแลระบบของโครงการ จำนวน 2 ครั้ง พร้อมเอกสารประกอบการฝึกอบรม
ครั้งที่ 1 การใช้งานสำหรับผู้ดูแลระบบ (adimin) ที่เป็นเจ้าหน้าที่หน่วย SID-N1 ดังนี้
	- ขั้นตอนการกำหนดแบบฟอร์ม และหัวข้อสำหรับเปิดรับข้อเสนอผลงาน
	- การเพิ่มผู้ใช้งานด้วย ตามสิทธิ์ผู้ใช้งานโดยผู้ดูแลระบบ
	- ขั้นตอนการอนุมัติผู้ขอรับข้อเสนอผลงาน 
	- การกำหนดสิทธิ์เข้าใช้งานระบบและเข้าถึงข้อมูลในระบบตามสิทธิ์ของแต่ละผู้ใช้ (User)
	- ขั้นตอนการตรวจสอบและอนุมัติข้อมูลภายในระบบ
	- การรายงานผล และส่งออกข้อมูลจากระบบ
ครั้งที่ 2 การใช้งานสำหรับผู้ใช้งานทั่วไป/ผู้ขอรับทุน และผู้ใช้งานที่เป็นผู้ประเมินข้อเสนอผลงาน

4. การนำเสนอข้อเสนอทางด้านเทคนิค 
ประกอบด้วยการยื่นข้อเสนอทางด้านเทคนิคและหลักเกณฑ์ในการพิจารณา
4.1 การยื่นข้อเสนอทางด้านเทคนิค
(1) ผู้เสนอราคาจะต้องเสนอแผนการดำเนินงานตามโครงการที่สอดคล้องกับระยะเวลาที่ส่งมอบงาน
(2) ผู้เสนอราคาต้องนำเสนอระบบบริหารจัดการเอกสารอิเล็กทรอนิกส์ และทดสอบระบบดังกล่าว ณ หน่วยขับเคลื่อนนวัตกรรมเพื่อสังคมประจำพื้นที่ภาคเหนือตอนบน 1 มหาวิทยาลัยราชภัฏเชียงใหม่ ศูนย์แม่ริม 
5. การส่งมอบงาน
	จะต้องทำการพัฒนาระบบและส่งมอบงาน ให้แล้วเสร็จ ภายในระยะเวลา 120 วัน นับถัดจากวันลงนามในสัญญา โดยมีเงื่อนไขการชำระเงิน ดังนี้
งวดที่ 1	ชำระเงิน 50% ของวงเงินตามสัญญา หลังจากดำเนินการตามขอบเขต
การดำเนินการและจะต้องส่งมอบรายงาน ในรูปแบบเอกสาร และสื่ออิเล็กทรอนิกส์ 
1. จัดทำโปรแกรมต้นแบบ (Prototype) ที่ประกอบด้วยภาพรวมของการทำงาน ตัวอย่างหน้าจอ ตัวอย่างรายงาน
2. รายงานการวิเคราะห์ และออกแบบระบบ พร้อมจัดทำแผนภาพ ประกอบด้วย 
4.1 การออกแบบระบบ ได้แก่ Use case Diagram และ Activity Diagram
4.2 การออกแบบฐานข้อมูล ได้แก่ ER Diagram และ Data Dictionary
4.3 การออกแบบส่วนเชื่อมต่อผู้ใช้ (User Interface)
3.	นำเข้าแบบฟอร์มต่าง ๆ ที่ทาง SID-N1 ได้ทำไว้ในรูปแบบเอกสารให้

งวดที่ 2	ชำระเงิน 50% ของวงเงินตามสัญญา หลังจากดำเนินการตามขอบเขตการดำเนินการและจะต้องส่งมอบรายงาน ในรูปแบบเอกสาร และคู่มือการใช้งาน จำนวน 3 ชุด 
1. ส่งมอบโปรแกรมระบบงานและฐานข้อมูลที่เสร็จสมบูรณ์แล้วรวมทั้งส่งมอบสิทธิ์การใช้งาน และสิทธิ์การแก้ไข 
2. ดำเนินการติดตั้งและทดสอบระบบที่เสร็จสมบูรณ์
3. รายงานผลการทดสอบ
4. จัดทำคู่มือการใช้งานระบบ
4.1 คู่มือสำหรับผู้ใช้งานทั่วไป/ผู้ขอรับทุน 
4.2 คู่มือสำหรับผู้ใช้งานที่เป็นเจ้าหน้าที่ของหน่วย SID-N1 ตามสิทธิ์ที่กำหนด และ คู่มือสำหรับผู้ดูแลระบบงาน (System Manual)
4.3 คู่มือสำหรับผู้ใช้งานที่เป็นผู้ประเมินข้อเสนอผลงาน
4.4 คู่มือสำหรับผู้ใช้งานที่เป็นผู้บริหาร ในการแสดงผลรายงานต่างๆ

6. การรับประกัน
6.1 ผู้เสนอราคาจะต้องรับประกันระบบบริหารจัดการเอกสารอิเล็กทรอนิกส์ และต้องรับผิดชอบค่าใช้จ่าย ในการบำรุงรักษาเป็นระยะเวลา 1 ปี นับถัดจากวันส่งมอบงานงวดสุดท้าย
6.2 Adaptive Maintenance เป็นการบำรุงรักษาเพื่อรองรับความต้องการที่เพิ่มขึ้น เนื่องจากเงื่อนไขการทำงาน หรือเทคโนโลยีเปลี่ยนแปลง การบริการ Update ซอฟท์แวร์ในระยะรับประกัน หากมีการปรับเปลี่ยน รุ่นของโปรแกรมระบบผู้รับจ้างต้องแจ้งให้หน่วย SID-N1 ทราบและต้องบริการ Update ให้ในกรณีที่มีการร้องขอโดยจะสามารถคิดค่าใช้จ่ายได้ตามจริง

7. ระยะเวลาการดำเนินงาน
ปีงบประมาณ 2564 จำนวน 120 วัน

8. ระยะเวลาส่งมอบพัสดุ
กำหนดส่งมอบภายใน 120 วัน นับแต่วันที่ลงนามในสัญญาฯ

9. วงเงินในการจัดจ้าง
ภายในวงเงิน 100,000 บาท (หนึ่งแสนบาทถ้วน)

